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) ПЕРЕДПЛАТА
( яа „Буковину'4 виносить '

? иа цілий рік 10 зр. — кр • 
на чверть р«»ку 2 „ 50 „
місячно ... 1 „ — ч 
мая заграниц! '20 рублів або ' (

40 франків.
\ Пооі.;и: і числа по 6 кр. 

в босі Г'.л.т .1. Горовіца в
У Чв лпзилх, ул. головна ч. 17. '

ВИХОДИТЬ: 

щодня кромі неділь і pyt 
них сьвят.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини4' нах'-дить сж в 
Чернівцях (ул. Нетровжча 
ч. 2), куда всї дожнеи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї створене щодня 
від ". рано до ". вечером

Для селян.
li соймі галицкім радили дня 28-го

с. м. над кредитом 
ляцийпими спілками
предложила

циї, там де їх нема, а запомагати капі- в богато случаях була би хосеина,
талом ті, котрі потребують збільшена 
фондів. Комісия банкова переконана, що

селяпьским і парц^^^р
Комісия банковаглии

ь обоимзком
иш заохочувати

репрезентації! краю не 
до тої праці орґанїза-

a ce

соймови справоздаие о ор- цийної,
Ґанїзациї кредиту селяпьского і відпоси-

але підпирати еї також гроше
вими запомогами з Фонду краевого. Тре-

нах оанку краевого до
спілок. ДумкЕ сеї комісиї такі:

парцеляцийпих ба то зробити тим скорше, що в виду
Іихви

ще між нашими селянами не викорінено 
бо нема заведень кредитових для селян 
На власності! селяпьскій тяжить 53 мі- 
лїонів зр. іпотечного довгу. Хоч ВИДІ;

і наших відносин селяни не можуть кори- 
■ стати з дешевого кредиту в банку кра- 
євім.

Досьвіди по упадку рустикального 
банку, котрого лїквідация ще доси тягне

лянам дала би можність набути кусень 
землі.

Над сим справозданєм радив галиц- 
кий сойм. Притім її. Н. Вахнянин замі
тив, що рада коміеиї банкової поможе 
лише хвилево селянам.

Інституциї кредитові істнують у нас 
від кількапайцяти літ, а поміч з їх сто
рони не показала ся. Противно, число 
примусових лїцитаций значно збільшило 
ся, бо коли в 1867 р. було таких лїци-
тации 4/, то в

краєвий каже, що та сума досить низь- ся, учать, що не можна жадати від бап-
р. було їх вже

ка, все-ж не сьвідчить опа о добрім е-[ 
кономічнім положеніе селян. А треба зна
ти, що наші селяни мають богато неза-

620. Процент, па який позичають інсти-
ку краевого, щоби уділяв селяйам кре- туциї кредитові, за високий для селяни- 
диту іпотечного таксами легко, як банк на. Бо коли промисловець може оіілачу-

туциї кредитові, за високий для селяни

інотекованих 
великих, від 
ріжній Формі.

довгів, зовсім певно дуже 
котрих платять лихву в 
То визискуване спонуку

рустпкальпий. А також і для довжппків вати 5 процент, то селянин ніяким спо
улекшеїк кредиту було би пебезпсчпим. собом не витягне cero з землї. бо се річ 

відома, що капітал вложений в землю не

вало закладати товариства задаткові, але 
до них належить ледви 100.000 селян з 
горою. А ту треба, аби ті товариства

Для банку на цілий край трудно дохо
дити і справджувати, па яку ціль селя-, принесе більше як 3 процент. З того ви
пин засягав позичку і пильнувати, щоби ходить, що отворепє кредиту для селян
В1Н ужив еї продуктивно. Такої задачі в банку кранвім

.може ПІДНЯТИ СЯ JHIK^iltCTHTy-HHH .ЛЬО-

обняли цілий край. [ кальна.
Двайцятьлїтна праця орґанїзацийна І Що же до спілок парцеляцийпих, то

може бути лише кви-

на поли селяпьского кредиту не довела комісия, покликуючись на торічне своє 
ще до того, щоби в кождім повіті була справозданс, в котрім виказала хосси- 
відповідно вивінована інституция, у діл я- ■ пість і потреби часткової парце.іяциї,
юча селянам кредиту не в цілях спеку- 
ляцийпнх, але для загального добра. Тре
ба отже конче закладати нові інститу-

зазначуе знову, що положене більшої по
сілості! пригнетеної довгими іпотечними, 
єсть дул е трудне і часткова парцеляції я

левою і неіревалою зарадою. треба 
ставати ся о зменьшене тягарів податко
вих. іменно о знижень податку ґрунто

вного, бо дорожша тепер продукция не 
оплачує ся при дуже низьких цінах про
дуктів. Поміч кредитова для селян най- 

і користнїйща лиш через каси РайФайзена.
Пос. Мерунович боронив товариства 

задаткові перед закидами. Пос. Средняв-

3 Ж И Т Я.
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{/і'лоніїп панни Ієні. Бра/z кавалерів на провін- 
циї. ЛБі/ проект в справі вакеруючих унівнрсиmc
miа. Тепер иньші часи. Рентгенові проміні. Не- 
іезпечність. Буковиньскиії сойм видає панни 

замуж).
Я властиво не повинен того робити, т. є. 

оголошувати письмо моєї ннакомої панни Ієні 
8 провінциї, але що мені еї дуже жаль і я рад 
біг, щоби она тепер в карнавалі бавила ся, а 
не сиділа дома, бо найстрашнійша річ для пан
ни „сидіти'*, то я оголошу еї письмо друком, 
в надії, що в. того щось буде. Цікаві лише для 
мене місця а листу опускаю, зраджу лише в 
того, що панна Ієни справила собі прекрасну 
сукню з бальоновими буфами при рукавах, ко
трі надають їй вигляд роскішного метелика, 
охочого до лїтаня — розуміє ся при звуках 
вальса. Розповівши свою втіху задля нової 
сукні, панна Іеня нарікає дальше в листі ду
же гірко:

„Та що мені з сукні — пише она — коли 
нема навіть кому в ній показати ся. т. є. ста
рих у нас доволі, але анї я їх ані они мене 
не обходять, — ва те молодих кавалерів у нас 
нема анї на лік. Колись то був в С. вечерок. 
Панночок було 27, а кавалерів 6, словами 
шість, так що і мій Татунцьо мусїли танцюва
ти, хоть їм уже близько 50 літ і хоть они ду
же люблять при тароку сидіти, а все тілько 
на то аби нанни не окрашу вал и собою стін.

А я так знудила ся, що вже по півночі! спати 
хотіла. Ьіда нам, паннам, на провінцій. Не кож- 
да з нас може виїхати на карнавал у столицю, 
аоо в яке більше місто, де кавалерів аж за бо
гато, .мій Іатунцю і говорити собі о тім не 
дає, а коли ми з їдемо ся в яке так зване мі
сто на провінцій', нема кому з нами танцюва
ти, аж жаль бере. В неділю устроюємо ще раз 
в С. вечерок. Намовте Ви там „Союзан“, що- 
ои до нас приїхали, бо як ще той раз не вдасть 
ся, то я °УДУ плакати і мої гіркі сльози на їх 
ДУІП? огнем упадуть... По щож я Татунця мо- 
лєстувала, аби мені справив сукню після най- 
новійіпої моди ?и

І и вал; не жаль панни Ієні? А видите ! 
самі ви та тож. скривили ся, бо і вам, так як 
мені, панн, єні дуже жаль, длятого що она 
іак <»и рада бавити ся, а не має в ким, то зна
чить: нема на провінциї відповідних для панни 
Ієні кавалерів. Хоч она дуже високо не но
сить ся, але таки леда писар від штаЙрамту 
то їй не пара, а авскультднт судовий в С. вже 
заручений, ад’юнкт вже жонатий, учителі з С. 
за малі Фіґури, врешті жаден з них не симпа- 
гичний — одним словом нема з ким...

Як би я так міг, як не можу, то відко
мандирував би до міста С. цілу львівску Ака
демічну І ромаду (там тепер певно зі сто м •- 
лодих академиків), відтак половину л -вІвекс І 
семинариї духовної, особливо третій і • -
вертий рік питомцїв і Союзан, дальше і., 
двайцять ідеалістів суплвнтів ґімназияльних 
як відомо — людий дуже охочих ДО ЖвиМТЬ- 
ои, щобж панна І екы не нудила ся на вечерку 

і щоби еї Татунцьо міг спокійно грати тарока, 
а не вигинати свої старі коети до ріжних pas, 
бо хоч то его запечатаному серцю не пошко
дило би, а все кости боліли би на журбу его 
пані добродійки. А щоби вечерок ще лучше 
випав, то для прикраси товариства вислав бим 
ще сто поручник в і підпоручннків таких, що 
зложили вже доказ своєї хоробрості! па салях 
балевих. Оттодї би моя, т. е. властиво не моя, 
а татова тай мамина панна Іеня забавила ся, 
аж любо, і мала би що в пості вгадувати або 
— що подай Господи! — і вийшла би замуж, 
а я в ролі вуйка потанцював би собі на еї ве- 
еїлто гц сож подай Господи!

і ;х ’ і то так можна ! Та що з того ? 
Разом зі веїми своїми плюсами і мінусами, 
електрикою і войсковою музикою, питомцами 
і суплєнтамиг, культура зіпхала ся до оілыпих 
міст на превелику шкоду, жаль і тугу ировіи- 
ціональних панночок. Так що ж не находжу на 
то лихо иныпого способу, як лиш жадати від 
наших послів, аби они знов жадали від сей
мів а сойми «нов жадали від правительства 
центрального, щоби заведено знані в культур
них краях „вандруючі університети", так що
би Сколє, Городенка і Скалат, Сокаль. Кіц- 
мань і Сторожинцї могли мати бодай чере« 
один карнавал у себе університет, щоби і свї 
ученої інституциї всі мали користь, так як го
дить ся, бо всі батьки панночок платять на ню 
податки.

Так само в Галичині треба жадати не 
двох провінціональнжх семинарий духовний: а 
що найменче у всіх містах t населенєм в5Ч4не 
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ский зазначив, що кредит для селян ду
же утруднений і тяжкий, а в банку кра- 
евім треба находити ся за позичкою мов 
за якою милостинею. В повітових ін- 
ституциях кредитових за високий процент. 
Бесідник зовсім згодив ся на виводи 
пос. Вахнянина що-до кас РайФайзена. 
— До тих кас радив пос. Скалковский 
підготовити перше ґрунт, щоби було біль
ше осьвічених і совістних людий, як у 
нас е. Тепер ще на ті каси у нас не 
пора.

Нарада скінчила ся тим, що про ка
си РайФайзена не ухвалено нічого, нато
мість принято внесеня комісиї банко
вої, щоби виділ краевий постарав ся о 
поправу кредиту селяньского в тих по
вітах, де доси нема цілком інституций, 
займаючих ся кредитом селяньским або 
де ті інституциї недостаточно дїлають в 
тім напрямі. Виділ кр. мас вплинути па 
репрезентациї повітові, щоби засновува
ли товариства задаткові з обмеженою 
порукою або повітові каси щадничі. По
зички в них не/ повинні неревисшати 6 
проц. На кошти засновуваня і першого 
устрою таких товариств або кас визна
чав ся до диспозицій виділу краевого 
10.000 зр. в двох річних ратах. Поруче
но також видїлови кр., щоби уложив нор
ми що-до удїлюваня товариствам задат
ковим і повітовим «та громадским касам 
стадности позичок в облїґах комуналь
них банку краевого за порукою повітів 
або громад. Виділ кр. має крім того пред
ставити правительству, щоби ухилило 
перепони при закладапю громядских і по
вітових кас щадничих.

Стілько покищо зроблено для улек- 
шеня кредиту для селян.

Буковиньский краевий сойм.

(.?. сасіданв з дня 29-го січня 1896 р.)
По відчитаню вилинувших петиций пові

домив маршалок краевий, що міністерство 
рільництва заявило свою готовість причинити 

10.000 по одній семинариї, та ще з правом 
вільного уживаня часу для питомцїв, щоби 
Русь не була така сумна та заплакана, тілько 
аби на справджене Несторовых слів веселила ся.

Тепер уже иньші часи. Перше ученикам 
били ,,паци“ за то, що ходили ховзати ся, а 
тепер професори гонять учеників на лїд тай 
самі вганяють на лижзах, як хлопці. І імнасти- 
ку чинять уже власти обовязковим предметом 
в школі; де далі кождий ученик буде їздити в 
літі на ровері, в зимі на скі, кожда шкільна 
бібліотека замінить ся на склад біциклїв, лижв, 
сніжних копаниць (чи як би там скі по нашо
му назвати), тягарків і т. п. шпортових знаря- 
дів, а в інтересі здоровля студентів і скасова
на хіньского муру, яким наш спосіб виховува
на віддїлює аж до молодечого віку дівчат від 
хлопців, кожда школа буде мати балеву салю, 
в котрій мужескі і женьскі школи, почавши 
від видїлових або hohere Tochterschule, будуть 
що суботи ґімнастикувати ся танцями. Веселі 
будуть часи ’ Чому-ж би в такім випадку і най- 
висші школи, університети та політехніки, 
аґронвмічні і всякі иньші школи, не мали та
кож обовязку дбати про здоровлє і житєву ра
дість суспільности ? Я думаю, що коли такий 
зворот не наступить, то й жити не варто бу
де... Висе й тепер прикро дивити ся на моло
дих старців, старих через те, що їх перед ча- 
<;ом приборкує доля, що одинцем блудять до 
25 року житя по ріжних школах, не зазнаючи 

ся до «будована рільничих шкіл в Кіцмани і 
Радівцях сумою 25.000 зр. З порядку мотивує 
пос. Тіттінґер своє внесене в справі а fi- 
стр о-угорскої угоди. Бесідник підніс, 
що вже при угоді з 1867 р. скривджено Доли- 
тавщину тим, що Угорщина причиняє ся до 
спільних видатків лише ЗО процентами цілих 
видатків. Тоді се зроблено задля тодїшної го
сподарчої немочи Угорщини.. Але від тоді об
ставини змінили ся цілком. В Австриї піднесли 
ся між роками 1884 а 1893 податок ґрунтовий 
о 16 процентів, стемплевий о 21, від тютюну о 
20, від горівки о 331 (!), від вина о 28, пива 
о ЗО, від мяса о ЗО, а від цукру упав податок 
о 29 процент; в Угорщині піднесли ся доходи 
відповідно о 26, 4в, 28, 291. 124, 111, 47 і 
273 процентів. Коли взагалі возьме ся доходи, 
то доходить ся до висновку, що доходи посе
редні піднесли ся в Австриї о 35 процентів, а 
в Угорщині о 130% процентів ! Коли зважить 
ся, що помимо того Угорщина платить на 
спільні видатки на голову по 1'84 зр., а Ав
стрия аж 2’94 зр., то виходить ясно з того, 
що тут стала ся Долитавщинї безперечно крив
да, а сю кривду треба поправити, тим більше, 
що при всяких нагодах Угорщина при заклю
ченіе торговельних угод розуміє добре стерег
ти свої інтереси, а ми яко розумнїйші все бу
ли податливі ! Тепер так дальше не іде, бо и- 
накше ми зближаємо ся до економічної руїни. 
Ми не потребуємо страхати ся евентуально на
віть зірвати торговельні в:дносини. Долитав- 
щина на тілі зле не вийде ! — Внесене відо- 
слано до адмінїстрацийної комісиї.

Опісля наступило справозданє адмінїстра
цийної комісиї в справі будови л ь о- 
кальної зелїзницї К і м и о л ю н ґ-Д о р- 
на Ватра. Після того справозданя коштува
ти ме та зелїзниця разом 3,755.000 зр.„ з ко
трих край має заплатити 320.000 ер. в 16 ра
тах, а православний релігійний фонд рішив ся 
дати я своєї сторони 751.000 зр. В Генеральній 
дебатї забрав передовсім слово пос. С т е «і» а- 
н о в и ч. Бесідник обговорює обширно справу 
будови льокальнїтх зелізниць, котрі рішено по- 
слїдної сесиї. Він виказує, що рішений а для 
краю пайко ристнїйший проект вийшов від 
сеймової меньшости і рішений був за помочию 
деяких членів сеймової більшости. Тій сей
мовій меньшости має край завдячити сю 
користь. — (Посол Тиміньский кличе: Над 
тим ми всі працювали, а не лише ви. 
— Пос. СтеФанович випрошує собі від посла 
Тиміньекого взагалі всякі перерви, а особливо 
сю, котра не є ані на місци ані відповідна). 
Бесідник доказує, що теперішний референт бар. 
Віктор Стирча тамтого разу помилив ся о ці
лих 2,500.000 зр., а відки можна тепер дума
ти, що він й cero разу не помиляє ся ? (Мар- 

привітности товариского житя І ТОПЛЮЧИ СВІЙ 
жар молодечий у великоміских помиях...

Ет ! вже на поважну річ зійшов я ! Свер
бить мене язик, поговорити хоч би й О ТІЙ 
поважній річи та нехай!... Колись иньшим 
разом І — А тепер що ви скажете на ви
нахід Рентгена? Чистий клопіт з ним ! Та бо 
тепер, як хто хоче знати, кілько н. пр. при
даного має панна Іеня, піде до єї дому з при- 
рядом Рентґена, сяде собі гарненько перед 
бюрком „Татунця” і відФОтоґраФує крізь дере
во касетку а в касетцї все, що там єсть. І 
буде знати, як має ся річ з сею прикметою 
характеру прекрасної впрочім панни Гені. Для 
самої І єні може то не буде й зле, бо в ка
сетцї, о скілько я знаю, дещо є, і то самими 
золотими 20-коронами, котрі татунцьо єї дуже 
любить ; але таке Фотографоване для иньшої 
панни може бути дуже небезпечне. Доси отея 
велика тайна з приданим надавала панні вели
кого чару, неменьшого як єї чорні або сині 
очи і дві небезпечні ямки коло усточок, на 
котрих то ямках неодин спотикнув ся і впав, 
але тепер ?... Тепер хиба треба буде сп равляти 
самі зелїзні касетки, зелїзні иортмонетки, на
віть зелїзну одежу, бо поза зелїзним не можна 
нічого відфопоґрафувати, а за одежею і деревом 
все видко.

ВідФОтоґраФуєш на приклад Рентґеновим 
способом провідника народовских опозиціоніс
тів, аж там у єго голові побачиш бороду ав

шалок краевий припоминав бесїдниковн, що 
тепер має обговорити ся зелїзниця Кімполюнґ- 
Дорна Ватра, а не иньші. Пос. Степанович 
відповідає, що мусить про рішені вже зелівни- 
цї говорити, бо потребує доказати, що соймо- 
ва більшість тоді помилила ся і тепер помиляє 
ся, що она викидає податок в користь при
ватних товариств зелїзничих). Дальше обгово
рює бесідник фінансоване старих уже рішених 
зелізниць. Цілию теперішних єго виводів є да
ти крає ви зелїзницї за таню ціну : вкінци став
ляє бесідник внесеня відмінні від вн адмінї
страцийної комісиї, а заразом взиває тих по
слів, котрі суть заразом членами заряду тов. 
зелїзничого, здержати ся від голосованя. — 
Против cero жаданя запротестував пос. К о- 
хановскиіі старший. — Пос. др. В о л ь- 
чиньский заявляє, що Волохи в справах е- 
кономічних не знають партийного становища, 
що він цілком згаджає ся з внесенями рефе
рента. Те саме заявляє пос. бар. Євген 
Стирча.

Пос. Тиміньский запевняє, що він 
буде голосувати за внесенями референта і про
тестує против того, що пос. СтеФанович назвав 
єго і єго одномишленників „старорусинами“, 
бо они суть консерватистами. Пос. Р о т т ви
казує, що внесеня пос. Стефановича суть вла
стиво лише додатковими, отже не треба роби
ти такого крику против них. Пос. бар. Є fi- 
ген Стирча придержує ся свого твердженя, 
що не вдасть ся зменьшити капітал будови «е- 
лїзницї. Пос. др. Сто ц к и й заявляє ся за 
внесенями пос. Стефановича, бо думає, що ко
ли дасть ся щось підторгувати в користь краю, 
то треба се зробити, бо ми богато гроший не 
маємо. Після анальоґії з рахунками з минув- 
шого року дало би ся з суми 320.000 зр. утор
гувати около 40.000 зр., а се для краю ко
ристь. Подумайте панове, що край має ще 
иньші потреби як зелїзницї. Коли пос. др. 
Вольчиньский сказав, що Волохи не знають 
партийного становища в економічних справах, 
то він сим вихісновув тодішнє примусове по
ложене більшости сеймової, бо тоді розходило 
ся о зелїзницї в повітах, з котрих деякі посли 
більшости суть вибрані, а за проектом мень
шости був також покійний митрополит Морар- 
Андрієвич. Бесідник має більше довіри до ра
хунку Стефановича, бо єго рахунки з минѵв- 
шого року показали ся правдивими. Волохи 
тоді твердили, що дешевше не зможуть буду
вати ся зелїзницї, а все таки оно удало ся. До
радчий комітет ляше підопре діяльність виділу 
краевого. — Пос. СтеФанович заявляє, 
що єму не ініло о „гецу~, але о дешевшу бу
дову зелїзницї. 1 вердясенє пос. д-ра Вольчинь- 
ского неетійне, оо капіта.іів край не має, от
же нема що добре запроцвптувати. Аргумент 

тора „Буй-тура Всеволода" і зміркуєш зараз, 
що той чоловік дводушник. А схочеш знати, 
чи господин Трущобин, вертаючи я Петербур
га, везе з собою в Австрию деякі пасобія на 
„изда і ельс гва , відготої рафуй єго і тоді вже 
не поможе, хоч би й як Трущобин відрінав ся 
друком, що не привіз нічого.

Одним словом, не лиш в хірурґії, айв 
політиці винахід Рентґена буде мати велике 
значінє. Можна буде пізнати кождого чоловіка 
„наскрізь". Може тоді й зрозуміємо Поляків, 
коли они повстануть против спокійної річевої 
деклярациї її. Барвіньского ; може тоді й на
ших опозиціоністів зрозуміємо, чому їм руский 
клюб в галицкім сонмі нічим нс подобав ся і 
чому Молодочехи стратили нараз у иих ласку; 
відтак тоді певно пізнаємо і посла Тиміньско- 
го, що в чуже пірє вбирає ся і чванить ся в 
соймі, і наших приятелів Волохів, що бажали 
би в імя „справедливости" втопити нас в лож
ці води — одним словом пізнаємо всіх тих, 
що навіть підчас веселого карнавалу затрою- 
ють нам жито і пригадують, що сьвіт не та
кий красний, як би кому вдавало ся.

Але таки найнебезпечнїйший винахід Рент
ґена для панночок безгрішних, не тих, що 
гріхів не мають, тілько тих. що гроший не 
мають. Тепер нема иныпого способу, лиш та
кий, який заводить ся в буковиньскім соймі, 
котрий вивіновує панни. Управитель черно
вецкого шпиталю видає доньку і позичає собі 



о

бар. Євгенія Стирчі не стінний. Пос. Тимінь- 
скому відповідав, що сей мав найліпшу наї о 
дѵ cero разу мовчати. Він назвав єї о партию 
„старорусинами”, бо уважав назву „Русини 
консерватисти*4 за влий жарт, бо що-ж власти
во мають Русини консервувати? (Пос. бар. 
Муетаца: Віру!) — пос. Стєфянович: Вибачайте, 
але віра не має нічого спільного 'з національ
ностію! Приготовте ся на другий раз на ліп
ші замітки! Чи мають Русини консервувати 
і свою біду ? Русини взагалі як на Буковині так 
в Галичині хочуть видобути ся лише з своєї 
біди і піднести просьвіту. Але коли вже її. '1 и- 
міньский так собі бажає, то він уважати ме 
пос. Тиміньского типом консервативного Ру
сина. (Веселість.) — Пос. Калі нес к у заяв
ляє що він не був приневолений минувшого 
року голосувати за проектом меньшости сей
мової, а голосував все лише після свого пере- 
сьвідченя.—Пос. К о і а н о в с к и й старший 
остає при своїм попереднім твердженні.—По від
повіли референта бар. Віктора Стирчі відкине
но додаткові внесена пос. д-ра Стефановича.

На тім перервано эасіданв о пів до 3-ої 
години пополудни. Продовжене о пів до 5-ої 
години.

новинки.
Чернівці} дня 29. січня 1896. р.

З Чорного Потока пишуть нам : Буде то
му вже зо два роки, ях загадали наші госпо
дарі закласти крамницю, бо вже докорили бу
ли їм досить жиди, котрі брали непогідними 
часами н. пр. за топку соли аж по 15 кр. а 
навіть і більше. І так найшло ся до того мно
го охочих селян, але було між ними мало від
важних. Лиш один письменний селянин, Ва- 
сидь Волошин, мав добру волю до того, хоть 
бідний, і сам взяв ся за діло, бо 8 початку бо- 
яли ся приставати до спілки. Найшли ся пись
менні люди, котрі его до того заохочували і 
служили ему доброю радою; він спровадив 
добрий товар, продавав таньте як жид, і мо- 
лодіжи, що у него сходила ся в неділі і сьвя- 
та, читав Газету, так що далеко більша часть 
села пристала до него. Жиди спустили тоді й 
собі ціну, ходили як потроєні і декотрі з них 
носили ся з гадкою іти до Америки. Та який 
добрий був початок, такий вийшов злий ко
нецъ. От що за причина тому: Не маючи 

. спільників, не було кому заступити єго, коли 
їхав до міста чи там робити в поле: а навіть 
і жінка его була перешкоджена хатною робо
тою. При розпродажи накупленого товару му

від краю 1600 зр. Над тим радить виділ кра- 
євий, радить сойм буковиньский — і буде ве- 
еїлє, а що більше, бодай в тім одинокім ви
падку знає ся дійству високість посагу, зви
чайно дуже „таємничого44. Вже то справді 
варто бути урядником краєвим на Буковині. 
Чоловік собі мешкає н. пр. шість літ в крає- 
вім будинку яко урядник, не платить чиншу, 
хоч повинен, ще навіть возьме який задаток 
наперед, а потім вносить просьбу в сойм, аби 
ему все „відписали1 і патріархальний сойм 
каже : „Та най там !“ Отеє мені подобає ся... 
А вже таки найкрасший і пайпоетичнїйіпий о- 
бовязок сойму видавати панни замуж. Сповню- 
ванєм cero милого обовязку всі посли, хоч з 
них кождий мусить мати більше як ЗО літ, за
служать собі у панночок ласку, як би молоди
ки, а се знов осолодить їм таємничі махінациі 
при пропінациї, Волохам гіркі промови ґр. 1 о- 
еса, а всім послам разом наші руско-волоско- 
нїмецко-польско-жидівскі досить примітивні від
носини.

*
* *

сів дати наш крамар половину без гроший. А 
що не мав богато гроша, то спадала єго ка
са чим раз нивше, а коли довжники знов щось 
мали купувати, то вже йшли до жидів, бо бояли 
ся, щоби їм гроші не обтягнув. Нарешті став 
зичити бідний купець гроші на товар, за що 
платив більше проценту, ніж мав з тих гро
ший зарібного доходу. Були навіть і такі лю
ди, котрі ему завдростили і казали, що він 
хоче зеробити на них, аби не сапав, як они 
за третину. Конець кінцем: крамниця переста
ла торгувати, жиди підвисшили знов Ціну і 
забули про Америку. Так у Чорнім Потоці 
крамниця упала, але натомісць в сусїдних се
лах повстали. Звідти м приїздили господарі о- 
глядати нашу крам ницю, радили ся з нашим 
крамарем і, зібравши більше честних та твере
зих господарів до спілки, отворили в себе 
крамниці. І як чуємо іде їм дуже добре, бо н. 
пр. в Самушинї продано перед Великоднем 
лиш полотна за 180 реньских. Ми маємо на
дію в Бога, що наші господарі знати муть 
при закладі нової крамниці, як собі поступати, 
що дай Боже!

Великий концерт уряджує Львівщині Бояп 
дня ЗІ. с. м. в салї Народного Дому. Тому, що 
то буде по зборах Народної Ради і ІІросьвіти, 
то гостий певно буде богато. На програму скла
дають ся композицій Лаврівского, Лисенка, 
Носковского. Л. Колесси, О. Нижапковского і Н. 
Вахнянпна. Ціпа місць 1 зр., 80 кр., 50 і 25 кр.

Зелїзнича катастрофа. Львівскі часописи 
доносять, що між раненими при катастрофі в 
Станіславові находить ся також учитель школи 
вправ яри учительскій семішариї в Станіславові 
п. Роман Зак.иіньский. Єну грозить утрата лівого 
ока. Кромі того є ще ранених кілька осіб.

Скажений пес. Страшне нещастє лучило ся 
в ялтинцю 24. с. м. в Тернополя, де скажений 
пес чюкусав двайцять і кілька осіб. Всіх поку
саних рішив магістрат вислати до заведена др. 
Буйвіда в Кракові. Покаліченого вояка відослалп 
войскові власти до Будапешту. Р» місті великий 
страх, бо ніхто не знає, кілько псів сказило ся. 
Заступник бурмістра др. Лучаковскпй видав ві
дозву. котрою взиває, щоби покалічені зголосили 
ся в магістраті, звідки будуть вислані до д-ра 
Буйвіда в Кракові. Досп зголосило ся гаіснай- 
цять жертв.

Відважна ж:нка. Перед кількома днями до 
двора в Звинячи дібрали ся в часі неприсутно
сті! пана дому опришки. Жена властителя двора 
пані Мисловска чуючи шум в сусідній комнатї 
вхопила револьвер і сьвічку та війшла там, щоби 
побачити, що там діє ся. Однако ледве станула 
в порозі, ударив єї один з напастнпків. жпд, гру
бим колом, на щастє лише в рамя. 11-ї Мислов
ска упала під ударом, але не стратила притом
ності! духа і почала до опришків стріляти. Ті 
зараз утїкліі. а один з них ранений, як се видко 
з полишених слідів крови. Доси ще не зловлено 
нї одного з напастників.

Процес против чарівниці в 1895 р. відбув 
СЯ'ДНЯ 27-го грудн« м. р. в однім місті яро- 
славскої Губернії в Росиї. Поодинокі Факти до
казують, що селяне в Росиї ще дуже забобонні. 
З кінцем падолиста 1893 р. селянка Ольга 
Бреханова діставала сильні наііади боязливо
сти, а притім також істеричний сьміх і плач 
на ню находив. Не могли собі люди сю сла
бість у здорової впрочім женщини витолкува- 
ти, і пішли о пораду до „мудрих44 мужчин і 
жінок. Сі сказали, що жінка зачарована, а пі- 
дозрінє впало на тещу, з котрою Бреханова 
жила в незгоді. Щоби в тім запевнити ся, 
взяв Петро Бреханів, чоловік слабої Ольги, 
після ради „мудрих" жінок воду, поляв нею в 
день великодних сьвят дзвін в церкві, а стіка
ючі краплі наловив у склянку і гце того само
го дня дав ту воду жінці пити. На строге пи
тане чоловіка : „Хто тебе зачарував ?“ відповіла 
жінка вже цілком рішучо: „Твоя мати!14 Та 
сама сцена відіграла ся вдруге перед неща
сною 70-лїтною тещею. Несамовито накинув 
ся Бреханів на свою стару матір, побив єї і 
втягнув до иевницї, де она мала після єго 
приказу розчарувати єго жінку і і икоиати 100 
рублів, котрими зачарувала єї. А коли все те

нічого не помагало, то вже забирав ся син 
розпечи кусень зеліза, щоби ним підошви мати 
печи, та стара мама вмерла перед тим зі стра
ху і вибавила сина від страшного злочину. 
При судовій розправі виступила на верх ціла 
темнота оожалованого. Бреханова предста
влено як ,,порядного, спокійного чоловіка, до
брого сина (!), котрий не свою матір, а пога
ну чарівницю думав покарати44. Виноватих 
засуджено на тяжкі кари, а сина на шість літ 
примусової роботи в каторгах.

Вплив привички на сон. „Часопись для 
практичних лікарів44 подає інтересний відчит 
д-ра Гекера про ліченє безсонности. В тім від
питі знаходимо такий уступ про вплив при
вички на сон : „Сон залежить від певної при
вички. Доеьвідчено вже не раз, що кожда пе
рерва тої привички викликує у чутливих лю- 
дий безсонну ніч. Такі люди уважають цілком 
природною річию, що на чужім місци або в 
новім ліжку першу ніч спить ся дуже зле. 
Зміна часу їди, переступлене звичайного часу 
до спаня має той самий наслідок. Коли-ж такі 
або подібні обставини повіаряють ся часто, то 
з того може вийти довша неспосібність засну
ти в звичайний час. Так само невамітно при
звичаюють ся люди в ночи будити ся, коли їх 
раз або навіть кілька разів в той сам час бу
дять. Сей поганий звичай піддержує іменно о- 
бава, з котрою ті особи ще перед сном побо- 
юють ся, що не заснуть або перед часом збу
дять ся, бо обава перед безсонностю є одною 
з найголовнїйших причиїї єї. Тому мусить лі
кар при лїченю таких осіб передовсім висту
пити против таких думок самої особи, значить 
лічене мусить передовсім бути психічне. Треба 
старати ся пересьвідчити хорого, що сеї ночи 
буде дуже добре спати; в тій цїли дає ся є му 
якийсь невинний порошок І ВМОВЛЯЄ СЯ В 
него, що той порошок певно принесе з 
собою добрий сон, або ему дає ся справді у- 
сипляючий лік, щоби лише хорого призвичаїти 
до сну. Часто траФляє ся, що хорий вже за- 
сипляв, коли поставить ся такий лік коло ліж
ка, бо тоді хорий успокоений і спить не ужив
ши навіть лїкарства44.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".
—о—

з дня 29. січня 1896 р.

Львів. На вчерашнім заеїданю сойму були 
міністри ґр. Бадені і др. Білиньский. Обох мі
ністрів витали всі посли сердечно.

Львів. Уряджений містом пир в честь пре
зидента міністрів відбув ся дуже гарно. На 
нїм явили ся сьвященьство, Генерали, шляхта, 
достойники урядів і т. п. Президент міністрів 
прийшов в товаристві міністра Білиньского, 
намістника і краевого маршалка. бго витало 
заступництво міста дуже сердечно ; ґр. Бадені 
гостив більше як годину і дякував за гарне 
принятє.

БбРНО моравскѳ. Заказ для війска, щоби 
не ходити до місцевого ческого товариства 
„Ческий народний Дім44, внесено.

Рим. Папа заявив на вчерашній авдиєн- 
циї кн. Фердинапдови, що на перехід кн. Бо
риса на православіе не позволяв.

Паренцо. На вчерашнім заеїданю сойму 
не явив ся ні один славяньский посол ; жаден 
з них не звинив також своєї неприсутноети.

Інсбрук. Рішено, що італїянскі посли за
для своєї абстиненцій втратили свої посольскі 
мандати.



4
Цїни збіжа і других продуктів.

Дня (17.) 29. січня 1896.
Л ь в і в. Ч е р н і в ц ї

Пшениця . . від 7.20 ХО 7.40 від 7.10 до 7.20
Жито . . . . г fi.— \ 6А0 „ 6.- „ 6.10
Ячмінь . . . г 5.— п 6. „ 5.50 „ 5.75
Ошс . , , . „ 5.20 „ 5.40 я 4.90 я 5.10
Ріпак .... „ 8.25 я 8.75 я 8.75 я 8-75

Горох . . . . я 5.— „ 8.- „ 7.50 ” в'Е
Бика . . . . я 4.75 ” 5Д 71

Льпянка . . . „ —— 7) * V •

’Біб................ ......— ’п " 7> • 7)

Бобик . . . „ 4.75 V 5-— 4 90 V •
Конюшиначерв. „ ЗО — „ 40.- У) • у> •
Конюшина біла „ 40.— „ 55,— ,27.- »20,-
Конюпт. тведск. „ ЗО.— „38.- 7) * я30—
Кмин . . . . „ • т> • 7> • т> •
Аниж . . . . „ » •' 7) • У) •
Кукуруза . . „ 5.20 „ 5.50 „ 5. я 5.10
Хміль ЗО.— до 
оковита за 10.000

50.— злр. за кільо у 
літрів 14.—15.—.

Львов і

Ои€Э,,€Эі€Э,,^Э,’€Э’€Э”€Э,'€Э’ О
Ф ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО Q

в Чернівцях.
у л п ц я Петровича ч и с л о

для

року

мас на складі:

„Ілюстровану бібліотеку-
молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893,

с
1894, по І зр. 20 кр. за ро’шик, а всї 9 разом 

за 9 злр.
— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

о

вістник політики, науки і письмен ства
ВИХОДИТИ ме

З НОВИМ РОКОМ 1896 
— раз в тиждень кождої пятниц! — 

в обємї одного аркуша.
Щнч в Анстриї річно : 4 р., піврічно 2 р. 
чвертьрічно 1 р. за границею (задля знач
них коштів пересилки) річно 8 рубл., пів

річно 4 рубл.

ВИДАНА ВАСИЛЯ ЛУКИЧА

І. ЛІТЕРАТУРНІ ЗБІРНИКИ :

1. Ватра. — В Стрию, 1887 р. 215 стор. в 8°. 
Ціна 1 злр.

2. Квітка. — У Львові, 1890 р. 128 стор. в 8°. 
Цїна ЗО кр.

3. Рідний ЗЇльник. — У Львові 1891 р. 136 стор. 
в 8°. ІЦ'на ЗО кр.

4. Левада. — У Львові, 1892 р. 103 стор. в 8°. 
Цїна 25 кр.

5. Рідна стріха. -- У Львові,, 1894 р. 120 стор. 
в 8°. Ціна 25 кр.

II. ЗБОРОВІ ТВОРИ :
6. Твори Василя Чайченка. — (Оповідання) — 

У Львові, 1892 р. 207 стор. в мал. 8°. 
Цїна 80 кр.

7. Твори Василя Чайченка’ Том II. (Соняшнпй 
промінь). — У Львові, 1892 р- 174 стор. 
мал. 8°. Цїна 60 кр.

8. Твори Василя Чайченка. Том III. (На розпутті) 
— У Львові, 1892 р. 210 стор. мал. 8°. 
Цїна 80 кр.
III. ПОВІСТИ, РОМАНИ, ХРОНІКИ 

Г ОПОВІДАНІЇ.
10. Навіжена, нов. Нечуя-Левіцкого. — У Львові, 

1891 р. 84 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.
11. Поміж ворогами, пов. Нечуя-Левіцкого. — 

У Львові, 1893 р. 180 стор. мал. 8°. Цїна 
40 кр.

12. За громаду, хроп. К. Т. Подоленка — У 
Львові, 1892 р. 94 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

13. Художник, нов. Т. Шевченка переклад Ол. 
Кониського. — У Львові, 1894 р. 101 стор. 
мал. 8°.

14. Між народ, пов. М. Школпченка. — У Львові 
1894 р. 92 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

15. Хо, казка Михайла Коцюбинського — У Льво
ві, 1894 р. 34 стор. 8°.

16. Облога Буши, пов. Мих. Старицкого. — У 
Львові, 1894 р. (кінчить ся друковати).

7. Грішники, роман хроніка Олек. Кониського. — 
У Львові, 1895 р. 192 стор. мал. 8°.

Ціна 50 кр.
18. Пани й люди, повість Володимира Левенка. 

— У Львові, 1893 р. 168 стор. мал. 8°. 
Цїна 80 кр.

IV. ДРАМИ.
19. Димерівна, в 5 діях Панаса Мирного — У 

Львові, 1892 р. 67 стор. мал. 8°. Цїпа 20 кр.
20. Титарівна, в 5 діях Марка Кропивницкого. 

— У Львові. 1892 р. 63 стор. мал. 8°. 
Ціна 20 кр.

21. В темряві, в 5 діях Мпх. Старицкого — У 
Львові, 1893 р. 91 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.

V. ПІДРУЧНИКИ І ТВОРИ 
ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВІ.

22. Руский правотар домовий. Том. І. [Закон ци
вільний]. — У Львові. 1885 р. XVI і 432 
стор. вел. 8°. Цїна 2 злр. 50 кр.

23. Угорска Русь, єї розвій і теперішнпй стан.— 
у Львові, 1887 р. ЗО стор. вел. 8°. Цїна 
15 кр.

24. Юрий Коссован, проба критичного розбору авто- 
біоґ. ого повістий і жптєппсп нап. Олек. 
Колесса, — У Львові. 1893 р, 99 стор. мал. 
8о. Ціна ЗО кр.

9. Твори Карпенка Карого. (Мартин Боруля. Сто 
тисяч. Безталанна. Що було, те мохом поро
сло. Чабан). — У Львові, 1895 р. • (кінчать 
ся друкувати).
Всі повисші твори можна набути в Книгарні 
Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, 
ул. академічна ч. 8 і в Книгарні* Ставропи- 
гійській.

_____ Котвпця _ _______
Liniment. Capsici comp.

з аитпки Ріхтера в Празі, 
загально признаний знаменитий усмирю- 
ючий лік на втиране: но цїиї 40 кр., 70 
кр. і 1 зр.: можна купити у всіх аптиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лік просто під назвою

Ріхтера Liniments котвицею 
і припинати з осторожностию лише фляш- 
кн зі знаним значком охоронним „Котвиця“, 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера 
 під золотим львом у Празі.

■■ ■ w ■ fc. ■ g
товариство взаїмних обезпечень |

уЛьвові, і
уліщн Валова ч. //, 

засноване на підставі концесії! ц. | 
к. міністерства справ внутрішняя

І з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
І розпочало свою діяльність дня 15. 

н. ст. вересня 1892 р.
„Дністер”, опертий на засаді взаїмнисти своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про
тив шкід огневих під найнриступнїйшими услівями 

і дочислюе можливо найнияші премії.

Всякі шкоди ліквідують «я і ви
плачують ся сейчас по пожарі,

Згояошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аґентів „Днїстра“, принимаютъ ся.

&

з новим 1896 роком почала виходити ЩОДНЯ неділь і сьвят. Доси, як звістно, появляла 
ся наша часопись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІДВИСШЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати ,,Б У К О В И Н У“ ЩОДНЯ.
Передплата на^„БУКОВИНУ ‘ в 1896 році виносить на цілий рік 10 зр., на пів року 5 зр., на чверть року 2 зр., 50 кр., 

місячно І зр.

Кремі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу 1896 року яко премію 
ТВОРИ Ю. ФЕДЬКОВИЧА,

8 котрих периіии том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, що наступить в лютім 1896 року.

Апдм той. „Гуска Рада“ в Чернівцях. Відповідав за редакцию Осип Маковей. З друкарні Г. Чоипа


